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ДІАГНОСТИКА СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ 

КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Будь-яка організація, що веде виробничу чи іншу комерційну діяльність повинна мати 
визначений капітал, що представляє собою сукупність матеріальних цінностей і коштів, 
фінансових вкладень і витрат на придбання прав і привілеїв, необхідних для здійснення 
його господарської діяльності.  Капітал - одна з найбільш використовуваних економічних 
категорій. З однієї сторони капітал підприємства характеризує загальну вартість засобів у 
грошовій, матеріальній і нематеріальній формах, інвестованих у формування його активів 
[1]. При цьому характеризується напрямок вкладення засобів. З іншого боку, якщо 
розглядати джерела фінансування, можна відзначити, що капітал - це можливість і 
сукупність форм мобілізації фінансових ресурсів для одержання прибутку. Якщо прямо 
відповідати на запитання "Яка роль власного капіталу у фінансовому забезпеченні 
діяльності підприємства?" - то відповідь буде тільки одна – власний капітал відіграє 
першочергову роль у фінансовому забезпеченні підприємства. Власні фінансові ресурси 
для кожного підприємства  є тієї життєво необхідною частиною, без якої неможлива ні 
робота, ні подальше існування підприємства. Не даремно, серед класифікації загального 
капіталу, саме розподіл на власний і позиковий капітал стоїть на першому місці. Наявні 
власні засоби дозволяють підприємству використовувати їх як за своїм розсудом, так і в 
окремих випадках по законодавчо встановлених напрямках. Усе залежить від джерела 
такого фінансування за рахунок елементів власного капіталу [2]. 

Діагностика системи управління капіталом підприємства передбачає, поряд з 
вирішенням чисто фінансових питань, визначення надійності "керованості" підприємством 
у руках власника. Уся справа в тім, що з додатковою емісією простих акцій одночасно 
можна втратити і контроль за діяльністю підприємства - це стосується акціонерного 
товариства, залучення засобів у виді довгострокових облігацій може істотно підвищити 
ризик банкрутства підприємства в майбутньому. Одночасно з питаннями формування 
необхідно розглядати співвідношення між позиковими і власними засобами, тому що ціна 
залучення в окремих випадках позикових джерел більш низька й ефективна, ніж 
використання власних засобів [3]. 

Прийняття інвестиційних і фінансових рішень у процесі управління діяльністю 
підприємства тісно пов'язано з керуванням капіталом господарюючих суб'єктів, оскільки 
наявність визначеної величини і динаміки його стану є одним з важливих критеріїв при 
виборі оптимальних управлінських рішень. В усі періоди життєвого циклу підприємства: 
від залучення ресурсів для  створення чи розширення бізнесу до моменту ліквідації чи 
реорганізації - капітал завжди виступає необхідним атрибутом діяльності підприємства. В 
даний час, як правило, для визначення ефективності залучення ресурсів підприємством 
використовуються методи фінансового планування і визначення грошових потоків. Це 
простий, але не завжди ефективний підхід. 
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Залучення ресурсів підприємством - двоякий процес, що повинний розглядатися з 

двох позицій: з боку інвестора - як інвестиції, а з боку підприємства - як залучення джерел 

капіталу для його формування [4]. Для вирішення зазначених задач з позиції інвестора 

цілком достатньо застосування фінансових методів, що дозволяють визначити терміни 

повернення вкладених коштів і суми доходів від інвестицій. З погляду  підприємства, у 

якому здійснюється формування капіталу, одних фінансових методів аналізу для 

визначення ступеня його відтворення, явно недостатньо. Тому виникає необхідність 

застосування і ряду інших методів аналізу залучення ресурсів і оцінки ефективності їхнього 

використання. 

За рахунок статутного капіталу можна формувати ряд необоротних засобів, тобто він 

повинний завжди знаходитися в розпорядженні організації. Якщо при становленні 

підприємства він є основою для його організації і початку господарської діяльності, то 

залучення засобів на вже працюючому підприємстві переслідує визначені цілі: 

- залучення додаткового капіталу (у випадку, якщо ціна залучення засобів з інших 

джерел робить їх недоступними, або потрібно залучити значну кількість засобів для 

фінансування інвестиційного проекту); 

- зміна структури капіталу(у цьому випадку перед керівництвом виникає проблема, 

що при новому випуску акцій (паїв) можуть відбутися істотні зміни в структурі власників, 

і не завжди ці зміни можуть позитивно відбитися на подальшому положенні підприємства. 

Самим головним джерелом фінансування діяльності підприємства можна назвати 

нерозподілений прибуток. До джерел власного капіталу прийнято відносити засоби, 

вкладені власниками чи учасниками (статутний капітал), нерозподілений прибуток і 

створені підприємством фонди власних засобів [5]. У той же час, оскільки джерела 

формування капіталу мають різну природу, то і принципи оцінки їхньої вартості повинні 

бути різними. 

Зі сказаного випливає, що зміна капіталу відбувається за рахунок впливу таких 

факторів, як: одержання (вилучення) засобів від власників підприємства; одержання 

(втрати) засобів від ефективної діяльності підприємства та зміна величини вартості 

капіталу під впливом об'єктивних економічних процесів, що відбуваються в політичному, 

економічному і соціальному житті країни. Хотілося б виразити надію на те, що законодавчо 

будуть зроблені зміни, що спрощують процедуру як, реєстрації підприємства, так і 

додаткового залучення засобів у статутний капітал. 
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